ТЕСТ ПО АСТРОНОМИИ
К каждому заданию даны четыре варианта ответов  (А, Б, В, Г), из которых только один правильный. Букву этого ответа обведите кружком.
1. Укажите правильный порядок расположения планет по мере удаления от Солнца.
А.  Меркурий, Венера, Марс, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.
Б.  Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.
В.  Венера, Меркурий, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Нептун, Уран.
Г.  Меркурий, Венера, Земля, Марс, Сатурн, Юпитер, Уран, Нептун.

2. Расстояние, которое пролетает свет за 1 год
А. 1 парсек;
Б. 1 а. е.;
В. 1 световой год;
Г.  3 * 108

3. Что является источником энергии звезды?
А. Ядерные реакции деления.
Б. Реакции термоядерного синтеза.
В. Химические реакции в ядре.
Г. Круговые токи в конвективной зоне.

4. Каков примерно размер нашей галактики?
А. 10 Световых лет.
Б. 1000 световых лет.
В. 100 000 световых лет.
Г. 1 000 000 световых лет.

5. Чему примерно равен возраст Вселенной?
А. 6 млн. лет
Б. 13 млн. лет.
В. 20 млн. лет.
Г. 13 млрд. лет.

6. Выберите правильное утверждение относительно смещения линий спектра галактики.
А. Смещаются к фиолетовому концу спектра, если галактика удаляется от нас.
Б. Смещаются к красному концу спектра, если галактика приближается к нам.
В. Становятся менее яркими и не смещаются, когда галактика удаляется от нас.
Г. Смещаются к красному концу спектра, если галактика удаляется от нас.

7. Звезда, подобная нашему Солнцу, в процессе своей эволюции проходит следующие стадии:
А. облако разреженного межзвёздного газа, звезда на главной последовательности, красный гигант, вспышка сверхновой;
Б. облако разреженного межзвёздного газа, красный гигант, звезда на главной последовательности, белый карлик;
В. Облако разреженного межзвёздного газа, красный гигант, звезда на главной последовательности, чёрная дыра;
Г. облако разреженного межзвёздного газа, звезда на главной последовательности, красный гигант, белый карлик.

8. К планетам-гигантам относятся
А. Меркурий, Венера, Марс, Земля;
Б. Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун;
В. Венера, Юпитер, Нептун, Уран;
Г. Венера, Марс, Сатурн, Уран.

9. В результате излучения масса Солнца
А. остаётся неизменной;
Б. ежесекундно уменьшается на 4 млн. т.;
В. ежесекундно увеличивается на 5 млн. т.;
Г. может, как увеличиваться, так и уменьшаться.

10. К какому классу звёзд относится Солнце?
А. Жёлтый карлик.
Б. Белый карлик.
В. Жёлтый гигант.
Г. Нейтронная звезда.

11. В какой части Солнца происходят ядерные реакции, являющиеся источником энергии его излучения?
А. На поверхности.
Б. В центральной части.
В. В солнечной короне.
Г. В конвективной зоне

12. Какие два химических элемента имеют наибольшее распространение во Вселенной?
А. Азот и водород.
Б. Водород и гелий.
В. Гелий и кислород.
Г. Водород и кислород.

13. Светимость звезды зависит главным образом от её
А. массы;
Б. цвета;
В. температуры;
Г. расстояния до Солнца.

14. Какое из перечисленных ниже свойств отличает планеты земной группы от планет-гигантов?
А. Твёрдая поверхность. 
Б. Низкая плотность.
В. Большой период обращения вокруг Солнца.
Г. Наличие большого числа спутников.

15. Смена времён года на планете происходит потому, что
А. планета движется вокруг Солнца;
Б. планета вращается вокруг своей оси;
В. ось вращения планеты наклонена к плоскости её орбиты под острым углом;
Г. ось вращения планеты лежит в плоскости орбиты.

16. К планетам земной группы относятся:
А. Меркурий, Венера, Земля, Марс;
Б. Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун;
В. Меркурий, Земля, Уран, Нептун;
Г. Земля, Марс, Уран, Нептун.

17. Белые карлики, нейтронные звёзды и чёрные дыры являются
А. типичными звёздами главной последовательности;
Б. последовательными стадиями эволюции звезды, масса которой примерно равна массе Солнца;
В. конечными стадиями эволюции звёзд различной массы;
Г. начальными стадиями образования звёзд различной массы.

18. Наше Солнце расположено
А. в центре Галактики;
Б. за пределами галактического диска;
В. в плоскости галактического диска ближе к периферии;
Г. в плоскости галактического диска ближе к центу Галактики.

19. Что произошло в результате Большого взрыва?
А. Родилась Солнечная система.
Б. Родилась наша Галактика.
В. Взорвалась звезда, остатки которой называют Крабовидной туманностью.
Г. Родилась Вселенная.

20. Три основных признака, объединяющие планеты-гиганты:
А. большие размеры, наличие твёрдой поверхности, наличие спутников;
Б. большие размеры, наличие колец, наличие спутников;
В. наличие колец, разреженная атмосфера, наличие спутников;
Г. большие размеры, разреженная атмосфера, наличие спутников.

21. Согласно закону Хаббла
А. скорость удаления галактики обратно пропорциональна расстоянию до неё;
Б. скорость удаления галактики прямо пропорциональна её массе;
В. скорость удаления галактики прямо пропорциональна расстоянию до неё;
Г. скорость удаления галактики обратно пропорциональна её массе.

22. Установите соответствие между массой звезды и конечной стадией её эволюции.
МАССА ЗВЕЗДЫ                                                                       КОНЕЧНАЯ СТАДИЯ ЭВОЛЮЦИИ                   
А. Примерно равна массе Солнца.                                            1) Нейронная звезда.
Б. Составляет примерно от 1,5 до 2-х масс Солнца                2) Чёрная дыра.                                            
В. Больше удвоенной массы Солнца.                                        3) Белый карлик.

	                       А
	                       Б
	                       В

	
	
	



23. Установите соответствие между характеристиками планеты и её принадлежностью к одной из двух групп планет.
ХАРАКТЕРИСТИКА ПЛАНЕТЫ                                ГРУППА
А. Твёрдая поверхность.                                        1) Планеты земной группы.
Б. Большое число спутников.                               2) Планеты-гиганты.
В. Наличие колец.
	                      А
	                       Б
	                       В

	
	
	



24. Укажите соответствие между астрономическими открытиями и связанными с ними именами учёных.
АСТРОНОМИЧЕСКОЕ ОТКРЫТИЕ                             УЧЁНЫЕ
А. Модель горячей Вселенной.                                            1) Э. Хаббл.
Б. Разбегание галактик.                                                         2) И. Кеплер.
В. Законы движения планет.                                                 3) Дж. Гамов.
	                       А
	                       Б
	                      В

	
	
	


 
Приведите полное решение задачи.
При излучении масса Солнца ежесекундно уменьшается на 4 млн. т.
25. На сколько килограммов уменьшается масса Солнца за сутки?
26*. Какую энергию (в Дж) выделяет Солнце за 1 с?
Решение:_____________________________________
Ответ:_______________________________________


